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Toplantilar

Ufliqi sira ile diiziilmils N sayda dag var ve onlar soldan saga 0-dan NN — 1-dok
nomralanib. ¢ daginin hiundurliayt H;-ys (0 < ¢ < N — 1) barabeardir. Hor dagin basinda
yalniz bir insan yasayir.

Siz () sayda toplanti1 kecirmok istayirsiniz; toplantilar 0-dan () — 1-dek nomrsalenib. j (
0<j5<@-1) toplantisinda L; vo R; aralhigindaki (0 <L; <R; <N —1) daglarda
yasayan butun insanlar istirak edacoaklor. Bu toplanti ticun siz toplanti yeri olaraq z=
dagini se¢molisiniz (L; < z < R;). Bu toplantinin asagidaki kimi hesablanan xarci
olacaq:

e Toplantinin xorci butun istirak¢ilarin xarclerinin comine barabardir.

e Hor biry (Lj <y< Rj) dagindan olan istirak¢inin xarci  ve y daglarini ve onlarn
arasinda yerlagan butin daglarin hindurliklerinin maksimumuna barabardir.

¢ x dagindan olan istirak¢inin xerci hemin dagin hiindurliyt olan H,-o barabardir.

Hoar bir toplanti ticun siz mumkun olan minimal xarci tapmalisiniz.

Nozara alin ki, biitin istirakcilar her toplantidan sonra 6z daglarina gayidirlar; ona
gora do har hansi toplantinin xercina avvalki toplantilarin xarcleri tasir etmir.

Gercoklosdirmo detallar:

Siz programinizda asagidaki funksiyani gergoeklasdirmalisiniz:

int64[] minimum costs(int[] H, int[] L, int[] R)

H: N olculii massivdir ve daglarin hiindurliklarini gosterir.

L vo R: ) Olglli massivlerdir vo massivler toplantilardaki istirakcilarin intervalini
gostarir.

Bu funksiya @ 6l¢uli C' massivini gqaytarmahdir. C; (0 <37 <@ —1) giymati j
toplantisinin tutacagi mimkiin olan minimal xarc olmalidir.

Nozere alin ki, N ve () giymetleri massivlerin uzunluqlaridir (6lgiileridir) ve

gercoklasdirme detallarinda gosterilan kimi alds oluna biler.

Numuna

Tutaq ki, N =4, H = [2,4,3,5], Q =2, L =[0,1] ve R = [2,3].
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Yoxlayici sistem minimum costs([2, 4, 3, 51, [0, 1], [2, 3]) caginr.
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j = 0 toplantis1 i¢in L; =0 ve R; =2, ona gore do orada 0, 1 ve 2 daglarinda
yasayanlar istirak edacak. Oger 0 dag: toplant: yeri kimi secilirse, onda 0 toplantisinin
xoarci asagidak: kimi hesablanir:

0 dagindan olan istirak¢inin xorci = max{H,} = 2.

e 1ida@indan olan istirak¢inin xerci = max{H,, H,} = 4.

e 2 dagindan olan istirak¢inin xerci = max{H,, H;, Ho} = 4.
e Ona gore da 0 toplantisinin xorci 2 + 4 + 4 = 10 olur.

0 toplantisin1 bundan asagi xarcle kecirmoek mimkiin olmadigindan 0 toplantisinin
minimal xarci 10 olur.

j =1 toplantis1 i¢in L; =1 ve R; =3, ona gore de orada 1, 2 vo 3 daglarinda
yasayanlar istirak edacak. ©gar 2 dagi toplanti yeri kimi secilirse, onda 1 toplantisinin
xarci asagidak: kimi hesablanir:

1 dagindan olan istirak¢inin xerci = max{H;, Hy} = 4.
2 dagindan olan istirak¢inin xerci = max{H,} = 3.
3 dagindan olan istirak¢inin xerci = max{Hs, H3} = 5.

e Ona gore da 1 toplantisinin xoerci 4 + 3 + 5 = 12 olur.

1 toplantisini1 bundan asagi xarcle kecirmek miumkin olmadigindan 1 toplantisinin
minimal xarci 12 olur.

Sixilmis (zip) qosma paketdaki sample-01-in.txt vo sample-01l-out.txt fayllarn bu
numunays uygundur. Bu paketds basqa giris/cixis numunsleri de var.

Mahdudiyyatlar

1 <N < 750000
1< Q < 750000
1< H;<1000000000((0<:<N-1
c0<L;<R<N-10<j<Q-1)
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o (Lj,Rj) # (L, Re) 0<j<k<Q-—-1)
Altmasalalor

(4bal) N <3000, Q <10

(15 bal) N <5000, @ <5000

(17 bal) N <100000, @ <100000, H; <2(0<i<N-1)
(24 bal) N <100000, @ <100000, H; <20(0<i<N-1)
(40 bal) ©lave mahdudiyyeat yoxdur.
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Numuns yoxlayici sistem

Nimuns yoxlayici sistem asagidaki formath giris veriloenlarini oxuyur:

e sotirl: N Q
e sotir 2: Hg H1 "'HN—l
e sotird+5(0<35<Q—-1):L; R;

Nimuns yoxlayicit sistem minimum costs funksiyasinin qaytardigi qiymeti asagidaki
formatda gixisa verir:

e sotirl+5(0<35<Q—-1):(j
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